
 

 
 

Referat af møde i Gladsaxe Erhvervsråd den 22. august kl. 8-10  

Sted: Contura International, Sydmarken 23, 2860 Søborg.  

 

Tema: Hør om medicinproducenten Conturas forretning og udvikling - og bliv klogere på, hvordan vi 
kan skabe et stærkt samarbejde med det offentlige beredskab i krisesituationer.  
  

DAGSORDEN 
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Velkommen, evt. kommentarer til referat fra sidste erhvervsrådsmøde, dagsor-

den og orientering v. Trine Græse, borgmester 

- Trine fortalte om de budgetforslag for 2025 hun har spillet, hvor hun bl.a. 

har lagt op til fortsat at bidrage til finansieringen af sekretariatsbetjenin-

gen af Gladsaxe Erhvervsby. Derudover har hun lagt op til samlet set at 

friholde virksomhederne i kommunen for en forventet stigning i dæk-

ningsafgiften for erhvervsejendomme som følge af stigende grundvær-

dier. Det betyder, at når vi kender de endelige vurderinger i 2026 vil dæk-

ningsafgiftspromillen blive nedsat, så indtægten fra dækningsafgiften 

ikke stiger for Gladsaxe Kommune, men samlet set er provenu-neutral.  

Derudover lægges der op til at afsætte midler til registrering af bærende 

bevaringsværdier gennem SAVE-vurderinger (SAVE: Survey of Architectu-

ral Values in the Environment). Der er ikke tale om en fredning.  

- Trine orienterede om, at der er fuld gang i fjernvarmeudbygningen sær-

ligt i Bagsværd. Hun anerkendte at hun godt ved, at det skaber bøvl med 

trafikken i de områder det berører. Hun takkede Novo Nordisk og Novo-

nesis for et rigtig godt samarbejde om udrulningen i Bagsværd Erhvervs-

kvarter.   

- Trine fortalte at hun den 14. november holdt oplæg i og deltog i Direktør-

mødet og Generalforsamlingen i Gladsaxe Erhvervsby. Hun er glad for at 

se, hvordan netværkene og samarbejderne i Erhversbyen udvikler sig.  

- Trine orienterede om, at Hovedstadens Letbane den 14. august begyndte 

at teste letbanetogene i Glostrup, så nu begynder der snart at ske noget. 

Trine fortalte at for at gøre det lettere for vores medarbejdere at trans-

portere sig til og fra letbanestationerne, opstiller kommunen i et samar-

bejde med Region Hovedstaden og 9 letbanekommuner 1800 deleelcyk-

ler langs letbanestrækningen i starten af september.  Trine gjorde op-

mærksom på, at det er forsøgsprojekt og opfordrede til at bakke op om 

det ved at benytte det selv og ved at opfordre medarbejderne til at be-

nytte cyklerne. Det er også muligt for at tilkøbe ekstra cykler. Der bliver 

sendt information ud om det i vores forskellige kanaler. Tag fat i Karen, 

hvis I vil høre mere. [Læs også mere her].  

- Trine gjorde også opmærksom på, at nu er tilmeldingen åbnet til Er-

hvervskonferencen d. 14. november kl. 13.30-17.30, som bliver holdt hos 

Tower14 i Mørkhøj Erhvervskvarter. Blandt andet er erhvervsminister 

Morten Bødskov inviteret og så vil vi også fortælle hvordan det går med 

at realisere vores erhvervspolitik - og vi vil sætte fokus på, hvordan vi 

hjælper hinanden med at få flere til at transportere sig bæredygtigt til at 

https://gladsaxe.dk/kommunen/presse/nyhedsarkiv/proev-en-af-gladsaxes-nye-el-delecykler
https://gladsaxe.dk/erhverv/tilbud-og-service-til-virksomheder/lokale-partnerskaber-og-netvaerk-for-virksomheder/arrangementer-for-virksomheder/gladsaxe-erhvervskonference
https://gladsaxe.dk/erhverv/tilbud-og-service-til-virksomheder/lokale-partnerskaber-og-netvaerk-for-virksomheder/arrangementer-for-virksomheder/gladsaxe-erhvervskonference
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8.20-8.55  

 

 

 

 

 

 

8.55-9.05 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.05-9.45 

 

 

 

 

 

9.45-10.00 

  

og fra arbejde – hvor letbanen jo gør det langt lettere. Det bliver kommu-

nikeret i vores forskellige kanaler.  

- Trine mindede om, at vi på Erhvervskonferencen også som vi plejer kårer 

årets erhvervsprisvinder, så hvis kender nogle gode kandidater, som gør 

en forskel for den bæredygtige udvikling – det kan også være jer selv el-

ler andre virksomheder – så send meget gerne jeres indstilling. Tag fat i 

Karen, hvis I vil høre mere. Læs mere her.  

Contura Internationals forretning og udvikling  

- Oplæg og dialog v. Managing Director/Chief Scientific Officer Ieva 

Ankorina-Stark 

Se vedhæftede oplæg.  

 

Pause 

 

Rollefordelingen og samarbejdet i krisesituationer – hvad gør staten og kom-

munen - og hvordan skal virksomhederne forholde sig?  

- Oplæg og dialog v. beredskabsdirektør, Beredskab Øst, Rasmus Stor-

gaard Petersen. 

Se vedhæftede oplæg.  

Vi talte om at det kunne være relevant at undersøge om der er interesse hos 

flere virksomheder for, at vi inviterer til en dialog om beredskabssituationen. Ka-

ren føler op.  

 

Input til de næste møder: 

• 5. november (ny dato) kl. 8-10: Erhvervsrådsmøde, Ferrosan Medical De-

vices, input til tema? 

• 14. november kl. 13.30-17.30, Tower 44: Erhvervskonference - se invita-

tion og tilmeld jer! 

 

Tak for i dag 

  
 

  

 

  

  

https://gladsaxe.dk/erhverv/tilbud-og-service-til-virksomheder/lokale-partnerskaber-og-netvaerk-for-virksomheder/arrangementer-for-virksomheder/indstil-virksomheder-til-erhvervsprisen-2024
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Medlemmer af Gladsaxe Erhvervsråd 
Udpeget af Gladsaxe Byråd 
Trine Græse, borgmester (A), Formand  
Martin Skou Heidemann, Byrådsmedlem (V) - afbud 
Pia Skou, Byrådsmedlem (B)  
 
Repræsentanter fra virksomheder og uddannelsesinstitutioner 
Mads Bøgelund Lauritzen, adm. direktør, MT Højgaard Projektudvikling A/S - næstformand  
Theis Gadegaard, Markedschef, Krüger A/S - afbud 
Jonas Westh, Project Director, Corporate Facilities Projects, Novo Nordisk A/S  
Preben Ravn Sørensen, Senior Project Manager, Novonesis A/S -- afbud 
Carsten Haake, Senior markeds- og kundechef, NCC Building Danmark  
Per Lund Hansen, Managing Director, Finance Manager, Alfa Laval Danmark A/S  
Tue Hækkerup, uddannelseschef, TEC Gladsaxe - afbud 
Niels Brahm Andersen, Business Development Executive, Beierholm - - afbud 
Dan Weibel, El-installatør, Brdr. Weibel El-Teknik Aps  
Ralf Dujardin, Direktør, Vagn Dujardin A/S  
Tina Jensen, rektor, FGU Nord - afbud 
Niels Leegaard, Isenkræmmer, Kop & Kande  
 
Udpeget af erhvervsorganisationerne 
Mørkhøj Erhvervskvarter 
Peter Persson, Retail Direktør, Semler Mobility, formand for Mørkhøj Erhvervskvarter - afbud 
 
Gladsaxe Erhvervsby 
Jesper Buris Larsen, næstforperson i Erhvervsbyen, Member of Group Management, Head of PA, 
Communication & Marketing, Alfa Development 
 
Vores Bagsværd 
Steven Stusgaard, medlem af Vores Bagsværds bestyrelse, indehaver af Bagsværd Vinhandel 
 
Søborg Byforening 
Mette Stendebjerg, indehaver, Søborg Kaffehus, forperson i Søborg Byforening - afbud 
 
Gladsaxe Håndværkerforening 
Ebbe Skovsgaard, konsulent, medlem af Gladsaxe Håndværkerforenings bestyrelse  
 
Udpeget af DI  
Michael B. Jørgensen, direktør, Beck & Jørgensen 
 
Udpeget af LO Sektion Gladsaxe 
René Knudsen, formand, HK Service 
 
Tilforordnede fra Gladsaxe Kommune 
Ulrich Schmidt-Hansen, kommunaldirektør 
Maj Green, by- og miljødirektør 
Niels Haar Sørensen, stabs- og projektchef  
Merete Jørgensen, chef for Beskæftigelses- og Socialafdelingen  
Karen Brosbøl Wulf, erhvervschef og leder af Gladsaxe Erhvervsby, (sekretær for Erhvervsrådet) 
 
Gæster: 
Managing Director/Chief Scientific Officer, Ieva Ankorina-Stark, Contura Internationals 

Beredskabsdirektør, Beredskab Øst, Rasmus Storgaard Petersen 


